



**ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ**  
на Московската патриаршия

## Монашеската делегация от Египет посети Санкт - Петербургската митрополия и Валаам



На 28 - 31 август 2021 г. делегацията от игумени и поселници на манастирите на Коптската Църква по време на поклонническо посещение в Русия посети Санкт-Петербургската митрополия и Преображенския Валаамски манастир.

Вечерта на 28 август делегацията пристигна в Санкт-Петербург. Във Възкресенския Новодевички манастир тя бе приета от митрополит Санкт-Петербургски и Ладожски Варсануфий, викарий на Санкт-Петербургската митрополия, ректора на Санкт-Петербургската духовна академия епископ Петергофски Силуан и настоятелката на Новодевичийския манастир игумения София (Силина). На срещата присъстваха секретарят на Отдела за външни църковни връзки по междухристиянските отношения йеромонах Стефан (Игумнов), представителят на Коптската Църква в Русия йеромонах Дауд ел-Антони, референтът на Санкт-Петербургския филиал ОВЦС свещеник Вячеслав Завални и сътрудникът на ОВЦС иеродякон Петър (Ахматханов).

По време на продължителния разговор с гостите, председателят на Санкт-Петербургската митрополия разказа за нейната история, както и за съвременния църковен живот на северната столица. Митрополит Варсануфий спомена за посещението на Предстоятеля на Коптската Църква Светейшия патриарх Тавадрос II през ноември 2014 г. Владиката също така отговори и на многобройните въпроси на гостите за настоящото състояние и традиции на монашеския живот в Руската Православна Църква. Игумения София разказа за особеностите, устройството и вътрешния ред на руските женски манастири и проведе обиколка на Новодевическия манастир за членовете на делегацията.

На 29 август делегацията от Египет пристигна на остров Валаам. В Спасо-Преображенския Валаамски манастир коптските монаси бяха посрещнати от игумена епископ Троицкий Панкратий. Гостите продължиха към Спасо-Преображенския катедрален събор и се поклониха в долния храм пред мощите на починалите там основатели на тази свята обител – светиите Сергей и Герман Валаамски, както и пред чудотворната Валаамска икона на Божията майка. В архондарика на манастира се проведе беседа с епископ Панкратий.

В същия ден гостите посетиха скит на Всички светии и Смоленски скит на Валаам. В Смоленския скит поклонниците проведоха дълга беседа с духовника игумен Давид (Легейда) и братята, които са били силно заинтересовани от живота на Коптската Църква, впечатлени от подвига на нейните новомъченици и духовната традиция на коптските манастири.

На 30-31 август, по време на престоя си във Валаам, делегацията посети Илинския, Възкресенския, Гетсиманийския и Владимирския скитове, както и Светия остров (скитът на преподобни Александър Свирски).

Гостите се запознаха с стопанските дейности на манастира, като посетиха градините Валаамски и мандрата за сирене и мляко.

На сутринта на 1 септември участниците в поклонничеството отпътуваха за Москва. Вечерта на същия ден, след кратък престой в руската столица, делегацията отлетя за Кайро. На международното летище „Домодедово“ гостите от Египет бяха изпратени от председателя на Синодалния отдел за манастирите и монашеството на Руската Православна Църква, митрополит Каширски Теогност, от секретаря по междухристиянските отношения на ОВЦС иеромонах Стефан (Игумнов), и от представителя на Коптската Църква в Русия иеромонах Дауд ел-Антоний.

В състава на делегацията са председателят на обителта «Пресвета Богородица» в Ел-Мухарак

(провинция Асиут) епископ Вукол, ръководителят на делегацията; предстоятелят на манастира «Свети Тома и Виктор» в Хадаба (провинция Южен Синай) епископ Саверий; предстоятелят на манастира «Пресвета Богородица» в Ахмим (провинция Сохаг) епископ Матей; заместникът на манастира «Свети Паисий Велики» в Нитрийската пустиня епископ Агатий; първият Патриаршески викарий в Кайро епископ Михаил; Патриаршеският секретар, поселник на манастира „Свети Паисий Велики“ в Нитрийската пустиня йеромонах Кирил Анба Бишой; поселникът на обителта «Пресвета Богородица» в Ел-Мухарак (провинция Асиут) иеромонах Тавадрос Ел Мохараки; поселникът на манастира «Свети Тома и Виктор» в Хадаба (провинция Южен Синай) монах Макарий ел-Томаси; поселникът на манастира «Пресвета Богородица» в Ахмим (провинция Сохаг) монах Юсеф ел-Ахмими; поселниците на манастира «Свети Макарий Велики» в Нитрийската пустиня монах Петър ел-Макари, монах Зевс ел-Макари, монах Меркурий ел-Макари и монах Марк ел-Макари; специалният представител на Коптската Патриаршия д -р Антон Милад.

Служба комуникации на ОВЦС

---

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/87956/>